
 
 

THE SUPPORTER’S VIEW 
 
 
Ένας συγκλονιστικός αγώνας, μια συναρπαστική εμπειρία. 
Ο πιο σκληρός αγώνας στην ιστορία του parapente και ένας από τους πιο σκληρούς αγώνες 
περιπέτειας γενικότερα. Ο αγώνας είναι πολυήμερος και σκοπό έχει όχι μόνο να φέρει τις ομάδες 
στα όρια τους αλλά να τα ξεπεράσουν, είναι αγώνας από αυτούς που μόνο η Red Bull ξέρει να 
δημιουργεί. 
Η ιδέα απλή, διάσχιση των Άλπεων από ανατολή προς δύση ή από παγετώνα στην θάλασσα με 
μόνο μέσο το αλεξίπτωτο πλαγιάς και τα πόδια του αθλητή. 
Η ιδέα υλοποιείται για πρώτη φορά το 2003, με 17 συμμετοχές, όπου πρώτος Kaspar Henny από 
την Ελβετία κάλυψε τα 800 χιλιόμετρα της διαδρομής σε 11 ημέρες και 23 ώρες, από το Dachstein 
στην Αυστρία, μέσω τριών σημείων, πρώτο το Zugspitze στην Γερμανία, δεύτερο το Mont Blanc 
στην Γαλλία και τρίτο το Mont Gros επίσης στην Γαλλία. Μετά από 48 ώρες (από τον τερματισμό 
του πρώτου) ο αγώνας τερματίζει με 3 ομάδες να έχουν ολοκληρώσει την διαδρομή. 
Δεύτερος τερμάτισε ο David Dagault από την Γαλλία και τρίτος ο Stefan Bocks από την Γερμανία. 
Ο αγώνας  στέφτηκε με επιτυχία από όλες τις πλευρές αλλά κυρίως από χορηγούς, το ενδιαφέρον 
των media και από την προβολής του, έτσι μετά από 2 χρόνια επαναλαμβάνεται. 
 
Το 2005 οι συμμετοχές είναι και πάλι 17 από 13 χώρες, με την πρώτη ομάδα να τερματίζει σε 12 
ημέρες και 1 ώρα 20 λεπτά και μετά από 48 ώρες 4 ομάδες ολοκλήρωσαν την διαδρομή. 
Πρώτος ο Alex Hofer, δεύτερος ο Urs Lotscher, τρίτος ο Kaspar Henny και οι τρεις από την 
Ελβετία όπου δείχνει και την υπεροχή της στις Άλπεις. 
Τέταρτος και τελευταίος στον τερματισμό ήταν ο Helmut Eichhozer από την Αυστρία. 
10 ομάδες μένουν στην διαδρομή, άλλοι κοντά κάποιοι πιο μακριά ενώ μια σταματάει για ιατρικούς 
λόγους και δυο έχουν ήδη εγκαταλείψει τον αγώνα.   
Η διοργάνωση κυριολεκτικά απογειώνεται και καθιερώνεται, το ενδιαφέρον του κόσμου το ίδιο και 
παρακολουθεί μετά μανίας την εξέλιξη του αγώνα μέσω internet, με την δυνατότητα live tracking 
βλέπει κάθε στιγμή που βρίσκονται και τι κάνουν οι αθλητές. 
Το Red Bull X-Alps είναι και από θέμα τεχνολογίας στην κορυφή. 

Ο αγώνας έχει μεγάλη επιτυχία και απήχηση στον κόσμο, εφόσον θα 
τον επαναλάβουμε το 2007 δεν τον δυσκολεύουμε κι άλλο; να δούμε 
μέχρι που θα φτάσουν; έτσι πρέπει να σκέφτηκε το μεγάλο κεφάλι 
της διοργάνωσης της Red Bull Hannes Arch, έτσι φέτος οι αθλητές 
εκτός του ότι έχουν να καλύψουν 850 χιλιόμετρα σε ευθεία γραμμή 
μέσω των σημείων στροφής που θα πρέπει να περάσουν, θα πρέπει 
να διασχίσουν την οροσειρά 2 φορές κάθετα, αυτό σημαίνει ότι θα 
πρέπει να περάσουν κορφές και διάσελα από 2500 έως 3500 μέτρα 
ύψος. 

Αναλυτικότερα η διαδρομή έχει ως εξής : 
Η έδρα του αγώνα έως την εκκίνηση του είναι το Obertraun στην Αυστρία, 
από εκεί οι αθλητές θα ανέβουν με lift στο χιονοδρομικό Krippenstein που 
βρίσκεται στην βορινή πλευρά του Dachstein και από εκεί θα δοθεί η 
εκκίνηση, μετά από διαδρομή 2 με 3 ώρες και αφού διασχίσουν τον 
παγετώνα του Dachstein θα φτάσουν στην κορυφογραμμή με ύψος 3000 
μέτρα όπου βρίσκεται η απογείωση, αυτό είναι το πρώτο σημείο στροφής. 
Ακολουθώντας νοτιοδυτική πορεία φτάνουμε στους Δολομίτες, στην κορυφή 
Marmolada όπου είναι το δεύτερο σημείο στροφής σε Ιταλικό πλέον έδαφος 
και θα πρέπει να το περάσουν από την νότια πλευρά του. Αυτή είναι η 
πρώτη κάθετη διάσχιση της οροσειράς με μια δεύτερη και κατά πολύ 
δυσκολότερη να ακολουθεί, σε βορειοδυτική πορεία έως την Ελβετία και την κορυφή Eider, η 
οποία είναι το τρίτο σημείο στροφής και θα πρέπει να περαστεί από την βόρεια πλευρά της. 
Από εδώ και μετά η διαδρομή δεν διαφέρει πολύ από το 2003 και 2005 και με δυτική πορεία 
φτάνουμε στο τέταρτο σημείο στροφής, την βορινή πλευρά του Mont Blanc. 

Ο εγκέφαλος της διοργάνωσης Hannes Arch  

Η αφίσα του αγώνα. 
 



Από εκεί και μετά  μπαίνουμε σε Γαλλικό έδαφος, πορεία νότια ως το πέμπτο και τελευταίο σημείο 
στροφής, την απογείωση του Mont Gros με θέα την Μεσόγειο. 
Όσοι φτάσουν ως εκεί, θα είναι και οι τυχεροί που μετά από μια σύντομη πτήση θα προσγειωθούν 
στην πλωτή εξέδρα στην παραλία του Monte Carlo στο Μονακό, τον επίσημο τερματισμό αυτής 
της δύσκολης διαδρομής. 
Εκτός από την αλλαγή στην διαδρομή, έχουν αλλάξει και άλλα. 
Οι ομάδες έχουν φτάσει τις 30 από 22 χώρες, οι κανονισμοί 
έχουν διαφοροποιηθεί, έχουν γίνει πιο σκληροί στο θέμα των 
αεροπορικών  κανονισμών (VFR), απαγορευμένων εναέριων 
περιοχών (CTR) και σαν κερασάκι στην τούρτα ένας νέος 
κανονισμός. 
Η τελευταία ομάδα θα βγαίνει εκτός αγώνα μετά από τις 
πρώτες 72 ώρες (3η ημέρα) και από εκεί και μετά κάθε 48 
ώρες (2η ημέρα) εκτός αν έχει περάσει το Eider, το τρίτο 
σημείο στροφής. 
Αυτός ο κανονισμός εκτός του ότι βοηθάει την διοργάνωση να μην έχει μεγάλη “σκούπα” όπως 
λέγεται, δηλαδή να μην υπάρχει μια ομάδα στην Ιταλία ενώ οι υπόλοιπες είναι μετά τα μισά της 
διαδρομής, δημιουργεί επιπλέον μια ένταση ανάλογη των πρώτων και στις τελευταίες ομάδες με 
σκοπό να προσπαθούν όσο πιο πολύ μπορούν για να αποφύγουν τον αποκλεισμό. Όπως έλεγε ο 
φίλος μου Raul Penzo από την Βενεζουέλα, οι τελευταίες ομάδες είναι σαν τον σκύλο που 
κυνηγάει την ουρά του.   
Τα όποια μικροπροβλήματα υπήρχαν με το live tracking το 2005, ανήκουν πλέον στο παρελθόν 
με την χρήση της τελευταίας λέξης της τεχνολογίας για την μετάδοση της θέσης του αθλητή έως 
την εκ νέου σχεδιασμού της ιστοσελίδας του αγώνα και τον συνδυασμό της με το πλέον γνωστό 
Google Earth. 

Ο αγώνας ξεκινούσε την Δευτέρα 23 Ιουλίου και ήταν 
απαραίτητο οι ομάδες να βρίσκονται στην βάση της 
διοργάνωσης 2 με 3 ημέρες νωρίτερα, υπερβολικό; Κάθε 
άλλο μια και οι δυο ημέρες ήταν γεμάτες από το πρωί ως το 
βράδυ, με 45λεπτες ενημερώσεις (briefings) και σεμινάρια να 
διαδέχονται η μια την άλλη και με ποικίλη θεματολογία όπως: 
κανονισμοί, τρόπος λειτουργίας όλων των ηλεκτρονικών 
συσκευών, κατάσταση κρίσης, περιορισμένες και 
απαγορευμένες περιοχές πτήσεων. Ακόμα, συνεντεύξεις και 
φωτογράφηση των αθλητών και η επίπονη διαδικασία του 

κολλήματος των ειδικών αυτοκόλλητων στην πτέρυγα όπου έπαιρνε περίπου 4 ώρες. 
Διευθυντής του αγώνα ο γνωστός από την αγωνιστική του δράση στον χώρο Steve Cox, 
υπεύθυνος σχεδόν για όλα, ήρεμος, κατατοπιστικότατος ήταν 
εκεί για οτιδήποτε χρειαζόμασταν και δεν άφησε το παραμικρό 
κενό. Η διοργάνωση ήταν ότι πιο τέλειο έχω συναντήσει και 
παρείχε στις ομάδες τα ακόλουθα: Ρουχισμό (περιορισμένο 
βέβαια..), flash light για τον σάκο κατά την νυχτερινή πορεία, 
Recobelt (μια ειδική ζώνη για τον εντοπισμό και διάσωση του 
αθλητή σε μια κατάσταση ανάγκης), 1 όργανο πτήσης-
πλοήγησης Brauniger Competino ειδικά διαμορφωμένο με 
Bluetooth και δυνατότητα να στέλνει μέσω του κινητού 
τηλεφώνου του αθλητή με μήνυμα την γεωγραφική του θέση, ακόμα και σε περίπτωση που δεν 
υπάρχει κάλυψη δικτύου το σύστημα έχει την δυνατότητα να κρατήσει τα σημεία και να τα στείλει 
όταν βρει πάλι δίκτυο, 1 κινητό τηλέφωνο Nokia N95 για τον αθλητή, 1  κινητό τηλέφωνο Nokia 
N93 για τον υποστηρικτή του και 250 € περιθώριο χρήσης για τα δυο κινητά (ότι παραπάνω τα 
πληρώνουν οι ομάδες), 1 βιντεοκάμερα Sony υψηλής ανάλυσης με πολλές κασέτες και την 
υποχρέωση τουλάχιστον 10 λεπτά λήψης ημερησίως από τον υποστηρικτή, όλα αυτά βέβαια 
ολοκαίνουρια με φορτιστές αυτοκίνητου, τοίχου, επιπλέον μπαταρίες, hands free, αυτοκόλλητα για 
την πτέρυγα και το αυτοκίνητο καθώς και τους πλέων ενημερωμένους αεροπορικούς χάρτες της 
Jeppesen για γνώση και αποφυγή των απαγορευμένων περιοχών πτήσεων και των αεροδρομίων 
για όλη την περιοχή της διαδρομής. 

Το Pajero της Ελληνικής ομάδας.  

Briefing … 

Steve Cox 



Αυτός ο αγώνας, απαιτεί πολύ καλή οργάνωση και προετοιμασία, τα φαβορί του αγώνα είναι 
επαγγελματίες του χώρου, με μεγάλους χορηγούς, ζουν σε Αλπικές ή παράλπιες περιοχές με 
σημαντικό πλεονέκτημα την πολύ καλή γνώση της περιοχής, πτητικά, εδαφολογικά και 
μετεωρολογικά. Οι υπόλοιποι συμμετέχουν με σκοπό να ζήσουν την περιπέτεια, να 
προσπαθήσουν σκληρά, να ξεπεράσουν τους εαυτούς τους, ίσως κάποιοι να κάνουν και την 
έκπληξη όπως ο Ρουμάνος Toma Coconea. 
Η κάθε ομάδα αποτελείται από δυο άτομα, τον αθλητή και τον 
υποστηρικτή του αυστηρά, αν θέλουν να υπάρχουν φίλοι που θα τον 
ακολουθήσουν μπορούν διακριτικά χωρίς να του παρέχουν καμία 
μορφή βοήθειας εκτός από το να του τονώνουν το ηθικό. 
Ο αθλητής είναι το επίκεντρο του αγώνα και δικαίως αφού είναι η 
“μηχανή”, αυτός που πετάει σε δύσκολες έως επικίνδυνες συνθήκες 
πολλές φορές και που όταν δεν κάνει για πτήση, περπατάει μέρα 
νύχτα σε δρόμους ή σε βουνά, με ή χωρίς βροχή. 
Ο ρόλος του υποστηρικτή είναι επίσης πολύ σημαντικός, στρατηγικός και πολύ κουραστικός. 
Εκτός του ότι πρέπει να είναι εκεί για ότι χρειαστεί ο αθλητής του όπως νερό, φαγητό, παπούτσια, 
κάλτσες κτλ., να τον στηρίζει εκτός από υλικά και ψυχολογικά, να μην επιτρέπει κανένα ίχνος 
έντασης στην ομάδα, έχει δεν έχει δίκιο. Πρέπει να βρίσκει διάφορα πράγματα σε διάφορα μέρη 
όπως μικρά χωριά, από φαρμακείο και super market έως αναλυτικούς πεζοπορικούς χάρτες της 
περιοχής, με την διάφορα της γλώσσας να δυσκολεύει αρκετά την κατάσταση. 

Επίσης θα πρέπει να μπορεί να βρει internet για να ενημερωθεί 
για τον καιρό και την εξέλιξη του αγώνα, να τραβάει βίντεο και 
φωτογραφίες, να φροντίζει για το φαγητό, την διαμονή τους και 
στο τέλος της ημέρας να μένει ξύπνιος 2 με 3 ώρες μετά τον 
αθλητή του για να φόρτισει τις συσκευές στο αυτοκίνητο. 
Το πρωί να σηκωθεί πάλι πρώτος να ετοιμάσει πρωινό και 
αφού ξεκινήσει ο αθλητής, να μαζέψει τα πράγματα (σκηνή κτλ) 
και να ακολουθήσει το ίδιο πρόγραμμα για άλλη μια μέρα. 

Κατά κάποιο τρόπο είναι η ψυχή της ομάδας και ο αφανής ήρωας ο 
οποίος πρέπει να κάνει την δουλειά που έχει αναλάβει όσο το 
δυνατόν καλύτερα, η επιβράβευση του υπάρχει μόνο από τα λόγια 
του αθλητή του. 
Συμπέρασμα από όλα αυτά … η ομάδα αποτελείται από δυο ισότιμα 
μέλη όπου λειτουργούν για ένα κοινό στόχο, να πάνε όσο πιο 
μακριά μπορούν, ο αθλητής δεν μπορεί να κάνει τίποτα χωρίς τον 
υποστηρικτή του και ο υποστηρικτής δεν μπορεί να κάνει κάτι χωρίς 
τον αθλητή του, αυτό δεν είναι άλλωστε το νόημα της ομάδας; 
Μεταξύ των ομάδων από διαφορετικές χώρες υπήρχε ευγενής άμυλα, καλή διάθεση και κοινή 
προσπάθεια, δεν ήταν λίγες οι φορές που βάλαμε από κοινού τον χάρτη κάτω για να βρούμε την 
καλύτερη διαδρομή. Αυτό ίσως να μην συνέβαινε μεταξύ των πρώτων ομάδων λόγο 
ανταγωνισμού αλλά πιο πίσω τα πράγματα ήταν διαφορετικά, αρκετές φορές κατασκηνώσαμε με 
άλλες ομάδες όπως με τα παιδιά από την Βενεζουέλα, τις Ηνωμένες Πολιτείες και την Σλοβενία. 
Αυτό ειδικά για τον υποστηρικτή ήταν ένα ευχάριστο διάλειμμα. 

 
Επιστροφή στον αγώνα, έχουν αρχίσει να αποχωρούν οι 
τελευταίες ομάδες κάθε δυο ημέρες, ενώ οι γιατροί της 
διοργάνωσης σταματούν από τον αγώνα  τρεις πολύ καλούς 
αθλητές, τον Gerald Ameseder από την Αυστρία, τον Vincent 
Sprungli από την Γαλλία και τον Michael Gebert από την 
Γερμανία, γιατί υπέστησαν σοβαρό πρόβλημα στα γόνατα και 
τους τένοντες λόγω υπερπροσπάθειας που κατέβαλαν, ίσως και 
λόγω πολύ βαριάς προσγείωσης σε βραχώδες ορεινό έδαφος. 
O αθλητής από το Βέλγιο, Thomas de Dorlodot κατά την 
διάρκεια ενός ορεινού περάσματος πετώντας, έχασε τον έλεγχο 

της πτέρυγας του λόγω των συνθηκών που επικρατούσαν, χτύπησε στο έδαφος και έμεινε 
αναίσθητος. 

Toma Coconea … in action 

Ανασυγκρότηση, το Pajero χωράει και άλλα … 

Με τον Dave (USA2), σε internet cafe 

Ο Helmut Eichhozer μας δίνει τα … φώτα του! 



 Κοντά του πετούσε ο Ramon Morillas από την Ισπανία ο οποίος προς τιμή του 
προσγειώθηκε δίπλα του στο δύσκολο και αφιλόξενο μέρος για να του 
προσφέρει βοήθεια. Ευτυχώς ο Thomas συνήλθε αλλά είχε σπάσει το χέρι του, 
κατέβηκε με τα πόδια από το βουνό και μετά οι γιατροί τον περιποιήθηκαν και 
τον έθεσαν εκτός αγώνα. 
Εν τω μεταξύ ένα άλλο δράμα παίζεται στους μπροστάρηδες του αγώνα, ο 
Ελβετός Martin Muller είναι πρώτος με διαφορά αλλά παραβιάζει απαγορευμένο 
εναέριο χώρο και γλιτώνει τον αποκλεισμό του από τον αγώνα με 36 ώρες 
ποινή. Όπως δήλωσε ο ίδιος αναγκάστηκε να παραβιάσει την απαγορευμένη 
περιοχή για μια ασφαλή προσγείωση, λόγω των πολύ δυνατών ανέμων και την 
έλλειψη ασφαλούς προσγείωσης στην περιοχή όπου πετούσε. 

Πίσω από τον Martin Muller η έκπληξη του φετινού X-Alps, ο Toma 
Coconea από την Ρουμανία ο οποίος περπατάει μέρα νύχτα και 
κατά την διάρκεια του αγώνα καταφέρνει το ακατόρθωτο, 130 
χιλιόμετρα σε μια μέρα ! Δεν περπατάει, τρέχει. 
Πίσω του έχει τον Alex Hofer, τον υπερασπιστή του τίτλου του X-
Alps 2005, είναι πίσω του περίπου 100 χιλιόμετρα όταν μετά από 
μια φανταστική πτήση βρίσκεται 20 χιλιόμετρα μπροστά του. 
Στο τελικό σημείο του Mont Gros φτάνει στις 5 Αυγούστου και  ώρα 

20:00, πρώτος ο Martin Muller μετά από 13 ημέρες 10 ώρες και 30 λεπτά, αλλά πρέπει να 
παραμείνει εκεί 36 ώρες λόγω της ποινής του μέχρι να του επιτραπεί να κάνει την τελική πτήση. 
Μετά από λίγο φτάνει και ο επίσημα πρώτος, είναι ο Alex Hofer από την Ελβετία με χρόνο 13 
ημέρες 11 ώρες και 40 λεπτά. Λόγο του ότι είναι πλέον νύχτα και απαγορεύεται η πτήση, θα του 
επιτραπεί να πετάξει την επομένη μέρα 6 Αυγούστου στις 10:00 το πρωί οπότε και θα αρχίσει η 
αντίστροφη μέτρηση των τελευταίων 48 ωρών του αγώνα. 
Δεύτερος τερματίζει ο Toma Coconea από την Ρουμανία  μετά από 
13 ημέρες 16 ώρες και 30 λεπτά. 
Οι 36 ώρες ποινή πέρασαν για τον Martin Muller από την Ελβετία 
και τελικά πετάει προς το Monte Carlo τρίτος σε αυτόν τον 
συναρπαστικό αγώνα.  
Εν τω μεταξύ άλλοι δυο αθλητές έχουν παραβιάσει απαγορευμένη 
εναέρια περιοχή, ο Urs Lotscher από την Ελβετία και ο Julien Wirtz 
από την Γαλλία, όπως είναι φυσικό παίρνουν και αυτοί 36 ώρες 
ποινή. 
Ο Ελβετός Urs Lotscher είναι αρκετά μπροστά από τους υπόλοιπους, αφού φτάνει στο Mont Gros  
περιμένει 36 ώρες, δεν φτάνει κανείς άλλος να τον περάσει και πετάει προς το Monte Carlo 
παίρνοντας την 4η θέση. 

Τα περιθώρια έχουν στενέψει αρκετά και οι ώρες περνούν 
γρήγορα, οι υπόλοιποι αθλητές είναι πάνω από 100 χιλιόμετρα 
μακριά από το πολυπόθητο σημείο, λίγο πριν λήξει ο αγώνας ο 
Kaoru Ogisawa από την Ιαπωνία μετά από μια καταπληκτική 
πτήση και αρκετό περπάτημα όλη την νύχτα καταφέρνει να σταθεί 
έγκαιρα στην απογείωση του Mont Gros, να πετάξει και να πάρει 
την 5η θέση στο Red Bull X-Alps 2007. 
 

Μετά την λήξη του αγώνα και αφού δόθηκε αρκετός χρόνος 
σε όλες τις ομάδες να παρευρεθούν στο Monaco, 
ακολούθησε η απονομή των βραβείων όπου εκτός από τους 
αθλητές που τερμάτισαν, βραβεύθηκαν και οι ακόλουθοι : 
Ο Ισπανός Ramon Morillas με το βραβείο Sportsmanship, για 
την βοήθεια που πρόσφερε σε συναθλητή του. 
Ο Ρουμάνος Toma Coconea  με το βραβείο Red Bull X-Alps 
Man, για την υπερπροσπάθεια που κατέβαλε, μιας και το 
μεγαλύτερο μέρος της διαδρομής, πάνω από 1000 
χιλιόμετρα,  το έκανε με τα πόδια. 
 

Ramon Morillas 

Martin Muller 

Ο Toma Coconea μόλις τερμάτισε 

Kaoru Ogisawa, go Ogi go … 

Coconea, Hofer, Muller στο βάθρο. 



Ο Honza Rejmanek από τις Ηνωμένες Πολιτείες με το βραβείο Outstanding Achievement, για την 
ανάκαμψη και επίδοση του μετά από την αρρώστια που τον ταλαιπώρησε στην αρχή του αγώνα. 
Οι Jan Skrabalek από την Τσεχία, ο Honza Rejmanek από τις Ηνωμένες Πολιτείες και ο Andy 
Frotscher από την Ιταλία βραβεύονται για τα καλύτερα on line ημερολόγια. 

 
Όπως ήταν αναμενόμενο ακολούθησε τρελό πάρτι αν και δεν νομίζω κανείς από τους αθλητές να 
μπορούσε να χορέψει. 
 
Μερικά στατιστικά του αγώνα: 
Από 30 ομάδες που συμμετείχαν στο Red Bull X-Alps 2007, 5 ομάδες τερμάτισαν, 13 ομάδες 
έμειναν σε απόσταση από 99,6 έως 322,8 χιλιόμετρα από τον τερματισμό, 7 ομάδες 
αποκλείστηκαν, 4 ομάδες βγήκαν εκτός αγώνα για ιατρικούς λόγους και 1 τον εγκατέλειψε. 
 

 
Η Ελληνική ομάδα αποτελούμενη από τον Δημήτρη Μπουραζάνη και τον Μάνο Κυριακάκη,  
ευχαριστεί θερμά τον Όμιλο Σαρακάκη και τον κύριο Γιώργο Παπά για την ευγενική παραχώρηση 
ενός  Mitsubishi Pajero 3,8 V6 full extra, το οποίο έκανε την ζωή μας ευκολότερη με την άνεση και 
την δύναμη του κατά την διάρκεια των 2500 χιλιομέτρων του ταξιδιού μας, με το εξελιγμένο 
ενσωματωμένο σύστημα πλοήγησης να βοηθάει τα μέγιστα στον σχεδιασμό και υπολογισμό της 
καλύτερης διαδρομής. 
 

 
Ακόμα ευχαριστούμε την Red Bull Ελλάς για την ηθική και υλική υποστήριξη που μας παρείχε. 
Χωρίς την βοήθεια των χορηγών μας το ταξίδι και η προσπάθεια μας θα ήταν από δύσκολη έως 
αδύνατη. 
 
Τους ευχαριστώ όλους και προσωπικά για την φοβερή περιπέτεια που έζησα, την εμπειρία που 
αποκόμισα και για τους φίλους που απέκτησα. 
 
 
 
ΚΥΡΙΑΚΑΚΗΣ ΜΑΝΟΣ 

Ο Honza Rejmanek με τον υποστηρικτή του 
Dave Hanning 

Ο Toma Coconea με τον υποστηρικτή του 
Razvan Levarda 

 

Ο νικητής του Red Bull X-Alps 2007 
Alex Hofer 

Ο Δ. Μπουραζάνης επί χάρτου … Το Pajero με θέα τους επιβλητικούς Δολομίτες The supporter’s vew … Μ. Κυριακάκης 

Mitsubishi Pajero … το απόλυτο εργαλείο … … άνεση, ασφάλεια, πολυτέλεια … … και άπλετοι χώροι.  



   
Υ.Γ. Μερικές φωτογραφίες ακόμα… 

 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Πολλές από τις φωτογραφίες είναι από την ιστοσελίδα  www.redbullxalps.com εκεί θα βρείτε πολύ  
περισσότερες και επιπλέον, βίντεο, συνεντεύξεις, στατιστικά και άλλα πολλά. 
 

Η εκκίνηση του 3ου Red Bull X-Alps 

Κατεβαίνοντας την ορθοπλαγιά του 
Dachstein, via ferrata  

Η απογείωση του Dachstein, αλλά με πολύ αέρα .. 

Fly high … 

Fly safe … 

FLY GIN 

O Andy Frotscher πλησιάζει την Marmolada 

Fly far … Παρέα με το team από την Βενεζουέλα, 
Raul & Eduardo  Ο K. Ziolkowski από την Πολωνία 

Λεπτομέρεια από την AXIS 

http://www.redbullxalps.com

